

安庆日报



2025年2月27日 星期四
乙巳年正月三十 第11821号
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

园区企业创新能力和综合竞争力显著提升 国家高新区集聚全国67%独角兽企业

新华社北京2月26日电(记者张骁洁 张辛欣)工业和信息化部规划司司长姚瑛26日说,国家高新区企业创新能力和综合竞争力显著提升,截至2024年底,国家高新区集聚了全国33%的高新技术企业、46%的专精特新“小巨人”企业和67%的独角兽企业。

姚瑛在工业和信息化部当天举行的2024年国家高新区发展情况新闻发布会上作出上述表述。

《国家高新区创新能力评价报告2024》印证了国家高新区的创新发展。工业和信息化部火炬高技术产业开发中心副主任何年初在发布会上介绍,报告显示,自2010年以来,国家高新区创新能力总指数持续提升,从最初的100点增长至2023年的5057点,呈现“研发资源多、创新生态优、产业绩效佳、开放协同强”的特征。

国家高新区研发资源集聚指数保持平稳增长。数据显示,国家高新区2023年企业R&D经费内部支出约1.2万亿元;省级及以上各类研发机构数量达到3.5万余家,当年新注册企业超100万家,分别是2010年的5倍和202倍。

中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高人民检察院党组书记向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调要履职尽责、攻坚克难,推动党中央各项决策部署落到实处,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关同志按规定就2024年度工作向党中央和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年,改革发展稳定任务繁重。要深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移贯彻落实党中央大政方针和决策部署,推动高质量

完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。要增强政治能力,沉着应对国内外形势变化带来的挑战,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,推动经济持续回升向好,稳步提高人民生活水平,

确保社会大局稳定。要锤炼党性、提高思想觉悟,树立和践行正确政绩观,加强调查研究,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,自觉履行管党治党政治责任。要立足自身职责,坚持干字当头,履职尽责、攻坚克难,推动党中央各项决策部署落到实处,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

金融助力鹤落坪新质生产力全面发展 战略合作协议签约仪式举行 金融活水精准滴灌助力乡村全面振兴 张祥安出席并致辞

本报讯 2月26日下午,金融助力鹤落坪新质生产力全面发展战略合作协议签约仪式在合肥举行。市委书记张祥安、省农行行长张春林、省医保局局长金维加出席并致辞。省农行副行长程志敏、刘晓庆,省医保局副局长徐翔东,市领导吕栋、江春生出席。

推动安庆市与省农行、省医保局进一步携手合作,共同探索将科技、金融赋能到“三农”工作中的新路径、新举措,努力把鹤落坪这块“红土地”“绿土地”变成“金土地”“银土地”,更好促进乡村全面振兴。

张祥安在致辞中对战略合作协议的成功签约表示祝贺,向省农行、省医保局长期以来对安庆经济社会发展的关心与支持表示感谢。他表示,在社会各界的关心支持下,近年来,安庆经济社会发展取得新突破、新成效。2024年,全市实现地区生产总值3156亿元、增长6%,增幅高于全国、全省平均水平;金融工作取得一定成绩,存贷款规模首次超过万亿元。这些成绩的取得,与安庆农行作出的贡献密不可分。希望以这次战略合作协议签约为新契机,

张春林表示,省农行将以本次签约为起点,全力支持鹤落坪康养产业发展,进一步扩大资源供给,创新金融产品,大力推广“新质生产力+金融”赋能乡村振兴的服务模式,在支持城乡融合发展、助力和美乡村建设、推动绿色转型等方面,拓展更多形式、更大范围、更深层次的合作,将与安庆市、省医保局的战略合作关系推向新高度。金维加表示,省医保局将一如既往地支持鹤落坪村的发展,进一步加大帮扶力度,创新帮扶举措,推动帮扶工作再上新台阶。

(全媒体记者 项珍)

望江今年计划完成水利投资8.8亿元 总量居全市第一

本报讯 抓投资就是抓发展。记者从望江县水利局获悉,今年该县继续强化水利投资,计划完成投资额8.8亿元,总量居全市第一。

其中,华阳河蓄滞洪区项目(望江部分)计划完成投资6.03亿元,望江县宝塔河闸站工程5370万元,望江县五联圩排涝站工程3487万元,望江县泥塘沟河下段(金炼圩)防洪工程1478万元,望江经开区排水工程——大湖口泵站排水箱涵改造工程2800万元,褒隐寺等7座水库除险加固工程、麻塘湖灌区续建配套与现代化改造项目、花凉亭大型灌区2024年续建配套与现代化改造工程(望江片)、望江县太慈小流域(文殊河片)水土流失综合治理工程。同时还有2个中型泵站、2条中小河流、3条山洪沟、4个灌区合计11个项目正在积极申请超长期国债,待国债资金到位后,将立即进行项目实施。

今年,该县继续强化水利项目建设,续建项目4个,新开工项目5

个,项目总投资39.29亿元。其中续建项目包括华阳河蓄滞洪区项目(望江部分)、望江县宝塔河闸站工程、望江县五联圩排涝站工程、望江县泥塘沟河下段(金炼圩)防洪工程;新开工项目包括:望江经开区排水工程——大湖口泵站排水箱涵改造工程、褒隐寺等7座水库除险加固工程、麻塘湖灌区续建配套与现代化改造项目、花凉亭大型灌区2024年续建配套与现代化改造工程(望江片)、望江县太慈小流域(文殊河片)水土流失综合治理工程。450万元。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 聂苗红)

冲刺“开门红”

2月26日,位于桐城市金神镇乡村振兴产业园的安徽格凡新材料有限公司生产车间内机器轰鸣,各条生产线开足马力,赶制订单。该企业是一家专业生产SPC墙饰企业,通过推进智能技改,实现生产效率和产品质量双提升,预计今年产值可达5000万元。目前,产业园区内各企业正加紧生产,全力冲刺一季度“开门红”。

全媒体记者 江胜 通讯员 钱晨 摄



6人当选1月“安庆好人”

本报讯 经公众推荐、专家评议和社会公示,1月份“安庆好人”名单出炉,肖明等6人榜上有名。

桐城市夏星农作物种植专业合作社董事长肖明,深耕农业十余载,在希望的

田野上践行“大米”梦;怀宁县高河镇骑龙社区居民产水枝,38载照顾病残哥哥,无怨无悔人间亲情;潜山市王河镇龙湖村新发组居民黄金兰,悉心照料瘫痪的婆婆与患阿尔茨海默病的公公二

十载;太湖县徐桥镇好乡村退役军人叶方,蜜月途中遇地震,彰显退伍军人担当;大观区安庆石化油库工人满洋洋、杨善文,勇救落水老人,见义勇为暖人心。“安庆好人”在平凡的生活中上演

不平凡的故事,他们的事迹被广大市民称赞。安庆市文明办倡导向好人学习,在全社会营造见贤思齐、崇德向善的良好风尚。(全媒体记者 雷琳琳 实习生 王雅倩)

以迎江的“稳”和“进”服务全市高质量发展大局

——专访迎江区委书记、区长汪世平

全市“新春第一会”吹响了“不畏难、一起拼、冲百强”的集结号。作为中心城区的迎江,将如何作为?迎江区委书记、区长汪世平在接受本报记者专访时表示,迎江区将坚持“四个两手抓”,以迎江的“稳”和“进”,服务全市高质量发展大局。

“一手抓招商,一手抓营商。正月初九,我们以招商为主题召开会议,落实‘内搭平台、外联老乡’要求,表扬创投机构,聘请招商大使,动员全区上下招大引强。”汪世平说。

新的一年,迎江区将聚焦沪苏浙、珠三角、京津冀,坚持基金招商,推行大使招商,建立双周调度线索机制,排定进度,压茬推进,一季度集中签约,二季度集中开工、三季度举办论坛峰会、四季度集中投产,努力实现招商引资新突破。同时将紧紧围绕“领导好找、事情好办、成本较低、践诺守信”,重点聚焦企业融资、用工、市场开拓、政策兑现等“急难愁盼”,打通企业诉求反映渠道,推深做实“政企早茶会”“营商环境马上就办”等制度机制,严查损害营商环境的人和事,以一流营商环境赋能发展。

“一手抓产业,一手抓项目。”汪世平表示,工业方面,围绕新能源,建成超威、国科等重大项目,支持衡川、德润等重点企业发展,打造具有全省影响力的动力电池产业集群。围绕新材料,瞄准新赛道,支持锦美、祥路等做大做强。围绕数控机床,引进龙头企业,建设专业园区,打造在全省乃至全国有重要影响力的特色产业聚集区。围绕存量企业,支持企业数字化、智能化、绿色化改造,提升发展竞争力。围绕承载平台,依托高松山片区,建设东部新能源汽车零部件产业新城。

三产方面,支持数字货运发展汽车后市场,培育“M100”“网消零”新业态,争创省级服务业创新区,推进城产融合建设,进一步提升迎江三产对全市贡献度。同时,紧扣“一城一带一岛多点”,建成运营大南门特色文化街,开工古城南拓项目,推进镇皖楼复建,谋划一批文旅项目,放大历史文化资源优势。

一产方面,建成运营番茄谷、神州种谷、渔立方,提升花溪谷、中化农业运营质量,建成新洲长江岸线修复二期,

推进长风沙渔谷、中华蟹谷、渔光互补等重点项目,支持无锡淡水渔业研究中心加快中华绒螯蟹、鲟鱼、河豚等高端农业芯片产业化步伐,不断拓展联农带农富农新渠道。

“第三个‘两手抓’是一手抓改革,一手抓创新,以‘金融活’带动迎江‘经济活’,努力构建一流创新生态。”汪世平说,改革方面,聚焦营商环境、公共服务、党的建设,坚持问题导向,推出一批“小切口”改革举措。聚焦国有平台市场化改革,推动滨江控股、依江产投年内创成2A+,增强国有平台市场化能力。聚焦投融资改革,坚持每周调度投融资工作,每季度召开金融座谈会,基金组建数量累计达到20只。创新方面,注重方法创新,坚持“迎江有问题,沪苏浙寻答案”,实施“沪苏浙访亲接友”行动,做到沪苏浙能干的,迎江就能干。注重创新主体培育,拿出“真金白银”,

支持企业创建省级以上制造业创新中心、技术中心、研发中心、工程研究中心、工业设计中心等研发平台,实施省创新型中小企业、省专精特新企业、科技型中小企业、国家高新技术企业“四个倍增”行动计划。

“我们还坚持一手抓机制,一手抓落实,建立区四大班子主要领导季度会商、区委书记区长双周会商,巩固拓展良好政治生态,建立‘赛马’机制,对一些短期内急需完成的阶段性任务、一些攻坚类工作,开展‘赛马’活动,推动全区上下你追我赶、力争上游。同时紧盯《区政府工作报告》等14份工作任务清单,狠抓调度,攻坚推进,形成大抓落实、实干争先鲜明导向,以高度的政治自觉、历史自觉、使命自觉推动新的一年工作再攀新高、再创新业,为全市‘冲百强’作出迎江应有贡献。”汪世平表示。

全媒体记者 雷琳琳 实习生 王雅倩



2月26日,怀宁县腊树镇白石村村干在直播间推销产品。近年来,怀宁县大力推行电商直播模式,让直播间走进乡野田间,让农产品“搭线出圈”,助力群众增收致富,赋能乡村产业振兴。

通讯员 檀志扬 邹佳成 摄

导读

3C产品“辞旧迎新”持续热潮涌动

第二版

不畏难 一起拼 冲百强

责任编辑 李大永